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Kratak sadržaj 
 

U ovom radu, opisujemo klinički nalaz, patološkomorfološke promene i mikrobiološke 
karaktersitike salmoneloze uzrokovane sa S. enterica serovar Choleraesuis kod zalučene 
prasadi na jednoj velikoj industrijskoj farmi sa zaokruženim ciklusom proizvodnje (od-praseta-
do-tovljenika) u našoj zemlji. Kod zalučene prasadi je zabeleženo povećanje ukupnog 
mortaliteta na 5%, a morbiditet u ovoj starosnoj kategoriji je dostigao 10%. Od ukupno 6000 
zalučene prasadi na farmi, oko 460 prasadi stare 8-10 nedelja je obolelo, od kojih je 152 
uginulo, rezultujući stopom mortaliteta od 33% kod obolele prasadi. U kliničkoj slici, 
najfrekventniji zabeleženi znaci bolesti su bili letargija, anoreksija, cijanoza kože perifernih 
delova tela, povišenje telesne temperature i respiratorni distres. Patoanatomskim pregledom 
uginule prasadi je ustanovljena intenzivna cijanoza kože, naročito kože ušiju, nosa, ventralne 
strane vrata, abdomena i distalnih delova ektremiteta, limfadenopatija mezenterijalnih limfnih 
čvorova, splenomegalija, hepatomegalija, intersticijalna pneumonija i kolitis. Histološki, 
ustanovljena je kongestija jetre sa žarištima nekroze infiltrovanih mononuklearnim ćelijskim 
elementima, edem i kongestija pluća u kombinaciji sa intresticijalnom pneumonijom i 
fokalnim supurativnim breonhopneumoničnim procesima, edem i kongestija slezine sa 
uvećanjem mase bele pulpe i fokalnom nekrozom, hiperemija i manja područja nekroze u 
limfnim čvorovima. Bakterijski izolati (6) dobijeni direktnom kultivacijom uzoraka tkiva 
pluća, jetre, slezine i limfnih čvorova bez predobogaćenja, su na osnovu fenotipskih, 
serotipskih i biohemijskih osobina okarakterisani kao S. enterica ser. Choleraesuis var. 
Kunzendorf, antigene formule 6,7:c:1,5, negativni na polisaharidni antigen (Vi antigen) sa 
sledećim biohemijskim karakterstikama: dulcitol (–), H2S (+) i mucate (–). Pored toga, 
primenom specifičnih prajmera, iz svih izolata je generisan PCR produkt od 936-bp. fliC gena. 

Izvor infekcije u ovom slučaju nije otkriven, a kliničko oboljenje uzrokovano sa S. 
enterica ser. Choleraesuis je opisano nakon niza godina odsustva bolesti kod farmskih svinja 
u Evropi, a po prvi put u našoj zemlji.  

 
Ključne reči: S. enterica ser. Choleraesuis; salmoneloza, zalučena prasad. 
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